LERN-APP: «3.4 INNENAUSBAU UND BAUBESCHLAGE»

Welche Aussagen zur dargestellten Welche Aussagen zur dargestellten Welche Aussagen zur dargestellten Welche Aussagen zur dargestellten
Tlrart/Anschlagart sind richtig? Tirart/Anschlagart sind richtig? Tlrart/Anschlagart sind richtig? Tlrart/Anschlagart sind richtig?

Diese Tirart wird zwischen die
Mauerleibung montiert.

Diese Tlrart wird zwischen die Leibung

Es ist ein Blendrahmen (Rahmentdre) Bei dlgser An§chlagart muss die Es ist eine Blockfuttertiire. ins Mauerlicht einspringend montiert.
dargestellt. Mauerleibung nicht verputzt werden.
Die Mauerleibung bleibt sichtbar. Diese TUrart nennt man Futtertlre. Das Turb!att ist meist stumpf Diese Turart wird Blockrahmentdre
einschlagend. genannt.

Sie wird auch Zargentire genannt.
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Welche Bandart und welche
Schlossart missen flr diese Tire
bestellt werden (DIN-Norm)?

Welche Aussagen zur dargestellten
Tarart/Anschlagart sind richtig?

Es ist eine Schiebetire dargestellt.

Sie wird dort eingesetzt, wo die Ture
haufig offen steht.

Wo der Offnungsbereich fiir eine —ﬂ
Drehtlre fehlt, kann diese Turart
eingesetzt werden. |

Sie kénnen mit oder ohne Futter und Band quks
Tlrtasche ausgestattet sein. Schloss links

.

Welche Bandart und
welche Schlossart missen fiir diese
Ture bestellt werden (DIN-Norm)?

=

Band rechts
Schloss rechts

Wie lautet die Regel fiir die Montage
eines dritten Bandes bei Tlren.

Ein drittes Band erhdht die Tragkraft um
10 %, sofern das Band im Abstand von
250 bis 300 mm vom oberne Band
platziert wird.

Ein in der Mitte angeordnetes Band
nimmt keine Horziontalkrafte auf.
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Welche Aussagen zu Bestandteil A sind

richtig?

Die Breite bei Zimmertlren betragt 18
mm.

Die Breiten bei Wohnungs- und
Aussentiren betragen 20, 22 und 24
mm.

Welche Aussagen zu Bestandteil B sind
richtig?

Mit einem Wechsel kann dieser
Bestandteil mit dem Schliissel oder mit
dem Drehgriff betatigt werden.

Welche Aussagen zu Bestandteil C sind
richtig?

Dieser Bestandteil heisst Riegel.

G

Welche Aussagen zu Bestandteil D sind
richtig?

Die Dicke bei Zimmertiren betragt 11
mm.

Der Stulp wird bindig in den Falz
eingelassen und ist eckig oder rund
erhaltlich.

Dieser Bestandteil heisst Falle.

Der Vorschub kann als ein- oder
zweitourige Variante gewahlt werden.

Der Bestandteil heisst Schlosskasten.

Die Lange betragt in der Regel 160 mm.
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Welche Aussagen zu Bestandteil F sind  Welche Aussagen zu Bestandteil G sind Wie heisst der abgebildete Bestandteil

richtig? richtig? eines Einsteckschlosses?

Welche Aussagen zu Bestandteil E sind
richtig?

Es gibt die Ausfiihrungen Bundbart-,
Rundzylinder-, Profilzylinder- sowie WC-
Kurbel-Falle

Der Name ist Nuss.
Ausflhrung.

Bei schweren Turschléssern betragt das Rosetten flr Schliessung und Driicker

Normmass 9 mm. kénnen durch das Schloss hindurch
verchraubt werden.

G wird Schliessung genannt.

Bei Zimmertliren misst dieser
Bestandteil 8 mm.
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Wie heisst der abgebildete Bestandteil Wie heisst der abgebildete Bestandteil

eines Einsteckschlosses? eines Einsteckschlosses? Diese Schliessung heisst ... Diese Schliessung heisst ...

Haken-Falle Rollen-Falle Bundbart (BB) Rundzylinder (RZ)
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Diese Schliessung heisst ... Diese Schliessung heisst ... Dieser Beschlag heisst ... Diese Beschlage heissen ...

Profilzylinder (PZ) WC Winkelschliessblech rund Kappenschliessbleche
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Dieser Beschlag heisst ....

Lappenschliessblech

Welche Normmasse gelten fur die
Stulpbreite (4) und die Stulplange (5).

Stulplénge 230 mm

Stulpbreite fir Zimmertiren 18 mm

Welche Dornmasse (1) sind erhaltlich?

Wohnungstiiren 60/70/80 mm

Stulpbreite fur Wohnungstiren 20 mm

Zimmertliren 60/70 mm

Stulpbreite fir Wohnungstiren 22 mm

Wie unterscheiden sich
Schliesssysteme?

Mechanische:
Mechanische Stifte
Mechatronisch:

Stifte und Elektronikchip
Elektronisch:
Beruhrungslos, mit Chipkarte oder
elektr. Schlissel
Biometrisch:
Fingerabdruckerkennung
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Wie gross ist der Zylinderdurchmesser Wie ist die Normlange (Mass A ohne . . . . . . . .
von KABA-Zylindern? Verlingerung) von KABA-Zylindern? Wie heisst dieser Zylindertyp? Wie heisst dieser Zylindertyp?
9
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A ‘ B Mass A = 32.5 mm
Lange Doppelzylinder = 65 mm Rundzylinder Profilzylinder
22 mm Durchmesser Die Verlangerung auf beide Seiten ist in Durchmesser 22 mm Durchmesser 17 mm

5-mm-Zumassen maglich.
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Wie heisst dieser Zylindertyp? Wie heisst dieser Zylindertyp? Wie heisst dieser Zylindertyp? Wie heisst dieser Zylindertyp?

Druckzylinder
mit 12 mm Hub

Zylinderolive
35 mm

Halbzylinder Briefkastenzylinder
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Wie heisst dieser Zylindertyp? Wie heisst dieses Schloss? Wie heissen die Teile A und B? Wie heissen die Teile C und D?

A = Turdracker C = Drickerrosette
B = Langschild D = Schlossrosette
Aussenzylinder Riegelschloss A + B zusammen = Drlckergarnitur, C + D zusammen =

bestehend aus 1 Paar Driicker + 1 Paar  Drlckergarnitur, bestehend aus 1 Paar
Schilder. Driicker 4+ 1 Paar Schlossrosetten.
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Wie heissen diese Beschlage? Wie heissen diese Beschlage? Wie heisst dieser Bandtyp?
V)
|
. . . Dreiteiliges Einbohrband
WC-Turschilder WC-Rosettengarnitur oo ot .
(auch zweiteilig erhatlich) Zweiteiliges Kombi-Band mit
Links Aussensch!ld Links Aussenrosette Markenbezeichnungen: ANUBA, ANUBA- dreidimensionaler Verstellmdglichkeit.
Rechts Innenschild Rechts Innenrosette

HEKRULA, SASSBA
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Wie heisst dieser Bandtyp? Wie heisst dieser Bandtyp? Wie heisst dieser Bandtyp? Wie heisst dieser Beschlag?

Objektband verdeckt _
- fir stumpfeinschlagende, '

k-

Objektband mit Kugellagern

- werden eingefrast und festgeschraubt d 'Paufrrln_ellenclj)?nd hraub fIachenbundlgi Tyren Einsteckschloss mit
- haufig dreidimensional verstellbar - werden eingefrast un estgeschraubt N wartgngs rel Rundzylinderausschnitt
- Lochteil unten - Offnungswinkel bis 180°

- flr schwere Tiren L )
- dreidimensional verstellbar

- links und rechts verwendbar
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Wie heisst dieser Beschlag?

Einsteckschloss mit Mehrpunkt-
Verriegelung
(Sicherheitsschloss BiTribloc)

Wie heisst dieser Beschlag?

Panikschloss resp. Antipanikschloss

ohne Riegel. Mit Betatigung des
Drickers kann die Tlre rasch gedffnet
werden.

T
1.5
()

Wie heisst dieser Beschlag?

4n -
15
()

Schiebetiir-Einsteckschloss
- mit Springgriff
- Ausldseknopf fur Springgriff im Stulp
integriert
- Kurbelriegel
- Schliessung mit BB

Wie heisst dieser Beschlag?

Einlassmuschel mit Flachdriicker
- flr Schiebetlren
- Brandschutztlren
- tirblattbindige Montage
- Schliessung RZ
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Wie heissen diese Beschlage? Wie heisst dieser Beschlag? Wie heisst dieser Beschlag? Wie heisst dieser Beschlag?

]
I ||
Dtiuar gt 1 mem. - . .
—— Turschliesser Turschliesser
Absenkdichtungen Kantenriegel _
Li.: Planet HS fiir ein- sowie zeifliiglige in Absenkdichtun ?nter fert Bild Frage: Obenliegender Tirschliesser _Bild Frage:
Drehtiiren und Schiebetiren. _hkdicniung Intergrert. mit Gleitschiene. Integrierter Turschliesser
. . . z. Bsp. flr zweifllglige Tlren zur
Re.: Planet RH passt sich welligen Befestiqund des Fixfliigels .
Bdden an, Schliessrichtung beachten. gung gels. Bild Antwort: Obenliegender Bild Antwort:

Tirschliesser mit Gestange. Bodenttirschliesser



LERN-APP: «3.4 INNENAUSBAU UND BAUBESCHLAGE»

I

Was hat dieser Beschlag fiir eine
Funktion?

Umfassungszarge

L e -

Diese Stahlzargenart heisst ...

I

Diese Stahlzargenart heisst ...

Schattennut-Zarge

Diese Stahlzargenart heisst ...

Designzarge (ohne Spiegel)

Turdampfung
Turdampfer stoppen die Turen sanft,
schliessen diese leise oder halten das

TUrblatt bei Bedarf offen.
Sie verhindern eingeklemmte Finger
und Schaden an Wanden oder Mobeln.
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(1)

Wie heisst diese Anschlagart? Wie heisst diese Anschlagart? Wie heisst diese Anschlagart? Wie heisst diese Anschlagart?

Stumpf einschlagend mit Schwindelfalz Stumpf einschlagend Uberschlagsfalz mit Dichtung Mittelpartie mit Doppelfalz




